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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2026 DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL – BACHARELADO

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, na sala 
duzentos e catorze do Bloco dos Servidores, foi realizada a Primeira Reunião Ordinária do Colegiado 
do Curso de Graduação em Inteligência Artificial - Bacharelado, da Universidade Federal da 
Fronteira Sul – Campus Realeza, presidida pelo coordenador do Curso, professor Marcelo Zanetti e 
secretariada por mim, Bruno da Rocha Nunes. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes membros do 
Colegiado: Adair Perdomo Falcão, Ademir Roberto Freddo, Alessandro Carlos da Silva Júnior, Carlos 
Alberto Cecatto, Clóvis Caetano, Eduardo de Almeida, Marcos Leandro Ohse e Tobias Heimfarth. O 
professor Marcelo cumprimentou os presentes, deu as boas-vindas a todos e agradeceu o empenho na 
elaboração da proposta de Projeto Pedagógico do Curso e na disponibilidade para assumir as turmas. Em 
seguida, passou à pauta: 1. EXPEDIENTE. 1.1 Informes: foram dados, pela Coordenação do Curso, os 
seguintes informes. I) Foi publicado o Edital Nº 41/GR/UFFS/2026, que torna pública a abertura de 
inscrições e estabelece as normas para a realização de Concurso Público destinado a selecionar 
candidatos para provimento de cargos da Carreira do Magistério Superior, para o Quadro Permanente da 
UFFS. As inscrições irão até o dia vinte e quatro de março e há quatro vagas específicas para a área de 
Computação. O professor Marcelo já divulgou para diversos programas da área no Brasil e pediu ajuda 
dos demais para divulgação. II) Atualmente o Curso possui mais de trinta alunos matriculados na 
primeira fase. Também falou-se sobre o andamento dos processos seletivos da UFFS. III) Está 
habilitada, no Portal do Professor, a função que permite alterar as unidades avaliativas. IV) O 
Ensalamento de 2026/1 da graduação foi divulgado. V) Fazendo uso da palavra, o professor Clóvis 
Caetano deu os seguintes informes do Fórum dos Coordenadores: haverá Feira de inovação em Realeza 
nos dias dezessete e dezoito de setembro; a professora Sílvia Carla Conceição Massagli voltou a ser 
Coordenadora Adjunta de Extensão do Campus; o Campus está analisando a possibilidade de 
participação na ExpoBel, nos dias dez e onze de março. Em abril haverá uma feira no município de 
Ampére; haverá recepção aos calouros na segunda semana de aulas. VI) O professor Alessandro pediu se 
o Curso tem interesse em realizar Semana Acadêmica conjunta com o Curso de Administração Pública 
no final de junho e início de julho. Após diálogo, ficou definido que o tema será discutido na próxima 
reunião do Colegiado. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 1) Recepção de calouros (atividades da primeira 
semana de aula): o presidente iniciou o ponto informando que o Curso de Administração Pública se 
propôs a desenvolver atividades com os calouros de IA (apadrinhamento) através do scape room, no dia 
onze de março. Também disse que outras atividades de recepção estão sendo planejadas pela Direção do 
Campus. O Colegiado, então, concordou com a proposta de recepção. 2) Aula Magna do Curso: 
Continuando, o coordenador comentou sobre a Abertura e a Aula Magna do Curso. A Abertura está 
prevista para o dia dezesseis de março, data em que estará no Campus a professora Lúcia Pellanda, 
Diretora de Desenvolvimento Acadêmico do Ministério da Educação. A Aula Magna está prevista para o 
dia dezoito de março, data em que estará no Campus o senhor Dionísio Raony , que é consultor de 



Inteligência Artificial para empresas do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas 
(SEBRAE). 3) Planos de Curso: o professor Marcelo apresentou sua proposta de cronograma para 
entrega e apresentação dos planos de curso de 2026/1. Após diálogo e alterações, o cronograma ficou 
assim definido: os professores terão até o dia vinte e um de março para enviar os planos à Coordenação 
do Curso e o Colegiado terá até o dia vinte e um de abril para apreciar os planos. 4) Regimento do 
Colegiado: o presidente do Colegiado falou sobre a necessidade e importância de criação de um 
Regulamento para o Colegiado do Curso e, dessa forma, perguntou se alguém se dispõe a trabalhar em 
uma proposta de Regulamento. Disponibilizaram-se a contribuir na proposta de Regulamento os 
professores Ademir Roberto Freddo, Clóvis Caetano e Tobias Heimfarth. A proposta deverá ser 
apresentada na terceira reunião ordinária do Colegiado. 5) Orientador Acadêmico: dando sequência à 
reunião, o coordenador questionou o Colegiado sobre a necessidade de indicação de um orientador 
acadêmico para os estudantes do Curso, à luz do Regulamento de Graduação da UFFS. Após diálogo e 
com a concordância dos docentes, o Colegiado deliberou que o professor Marcelo Zanetti será registrado 
como orientador de metade da turma e o professor Ademir Roberto Freddo será orientador da outra 
metade da turma. 6) Calendário de Reuniões para 2026: finalizando a pauta, o professor Marcelo 
destacou a importância de estruturação de um cronograma de reuniões ordinárias do Colegiado para o 
ano de 2026. Após análise do Colegiado, ficaram estabelecidas as seguintes datas para as referidas 
reuniões: 31 de março; 19 de maio; 23 de junho; 11 de agosto; 22 de setembro; 20 de outubro; 24 de 
novembro e 15 de dezembro. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Bruno da 
Rocha Nunes, secretário, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo 
presidente.
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